

Visit of National Security Advisor to Washington DC

(January 30-February 01, 2023)

February 01, 2023

ವಾಷಿಂಗ್ಟನ್ DC ಗೆ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಭದ್ರತಾ ಸಲಹೆಗಾರರ ಭೇಟಿ (ಜನವರಿ 30-ಫೆಬ್ರವರಿ 01, 2023)

ಫೆಬ್ರವರಿ 01, 2023

ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಭದ್ರತಾ ಸಲಹೆಗಾರ ಅಜಿತ್ ದೋವಲ್ ಅವರು 30 ಜನವರಿಯಿಂದ 1 ಫೆಬ್ರವರಿ 2023 ರವರೆಗೆ ವಾಷಿಂಗ್ಟನ್ DC ಗೆ ಅಧಿಕೃತ ಭೇಟಿಯಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ. ಅವರೊಂದಿಗೆ ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ ಹಿರಿಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಭಾರತೀಯ ಉದ್ಯಮದ ನಾಯಕರು ಜೊತೆಯಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ.

ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, NSA ಯು.ಎಸ್ ನೀತಿ ನಿರೂಪಕರು ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರ, ಕಾಂಗ್ರೆಸ್, ವ್ಯಾಪಾರ, ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಮತ್ತು ಸಂಶೋಧನಾ ಸಮುದಾಯಗಳ ಮಧ್ಯಸ್ಥಗಾರರೊಂದಿಗೆ ಪರಸ್ಪರ ಆಸಕ್ತಿಯ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ, ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ವಿಷಯಗಳ ಕುರಿತು ಸಂವಾದ ನಡೆಸಿದರು. ಯುಎಸ್ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಭದ್ರತಾ ಸಲಹೆಗಾರ ಜೇಕ್ ಸುಲಿವಾನ್ ಅವರೊಂದಿಗಿನ ಭೇಟಿಯ ಹೊರತಾಗಿ, ಅವರು ಜಂಟಿ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರ ಮುಖ್ಯಸ್ಥ ಜನರಲ್ ಮಾರ್ಕ್ ಮಿಲ್ಲಿ, ರಕ್ಷಣಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಕ್ಯಾಥ್ಲಿನ್ ಹಿಕ್ಸ್, ಪ್ರಮುಖ ಸೆನೆಟರ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಉದ್ಯಮದ ಮುಖಂಡರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾದರು. ಭೇಟಿಯ ನಂತರ ಅವರು ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಅಂಟೋನಿ ಬ್ಲಿಂಕನ್ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಲಿದ್ದಾರೆ.

ಎನ್‌ಎಸ್‌ಎ ಸುಲಿವಾನ್‌ನೊಂದಿಗೆ, ಎನ್‌ಎಸ್‌ಎ ದೋವಲ್ ಅವರು 31 ಜನವರಿ 2023 ರಂದು ಶ್ವೇತಭವನದಲ್ಲಿ ಕ್ರಿಟಿಕಲ್ ಮತ್ತು ಎಮರ್ಜೆನ್ಸ್ ಟೆಕ್ನಾಲಜೀಸ್ (ಐಸಿಇಟಿ) ಉಪಕ್ರಮದ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಸಭೆಯ ಸಹ-ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದರು, ಇದನ್ನು ಕಾರ್ಯರೂಪಕ್ಕೆ ತರಲಾಯಿತು, ಮೇ 2022 ರಲ್ಲಿ ಟೋಕಿಯೊದಲ್ಲಿ ಅವರ ಸಭೆಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಮತ್ತು ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಜೋಸೆಫ್ ಬಿಡೆನ್ ಘೋಷಣೆ ಮಾಡಿದರು. ಯುನೈಟೆಡ್ ಸ್ಟೇಟ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿನ ಭಾರತದ ರಾಯಭಾರಿ, ಪ್ರಧಾನ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಸಲಹೆಗಾರರು, ದೂರಸಂಪರ್ಕ ಇಲಾಖೆಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಇಸ್ರೋ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ರಕ್ಷಾ ಮಂತ್ರಿಯ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಸಲಹೆಗಾರರು, ಡೈರೆಕ್ಟರ್ ಜನರಲ್, DRDO, ಮತ್ತು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಭದ್ರತಾ ಮಂಡಳಿಯ ಸಚಿವಾಲಯ ಮತ್ತು ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನಿಕ್ಸ್ ಮತ್ತು ಮಾಹಿತಿ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಸಚಿವಾಲಯದ ಇತರ ಹಿರಿಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು. US ಭಾಗದಲ್ಲಿ, NASA ನಿರ್ವಾಹಕರು, ನಿರ್ದೇಶಕರು, ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಿಜ್ಞಾನ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನ (NSF), ಉಪ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಭದ್ರತಾ ಸಲಹೆಗಾರರು, ಇತರರು ಭಾಗವಹಿಸಿದರು.

ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಮೌಲ್ಯ ಸರಪಳಿಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸುವ ಮೂಲಕ ಮತ್ತು ವಸ್ತುಗಳ ಸಹ-ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹಾಗೂ ಸಹ-ಉತ್ಪಾದನೆಯನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸುವ ಮೂಲಕ ಎರಡು ದೇಶಗಳನ್ನು ವಿಶ್ವಸಾರ್ಹ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಪಾಲುದಾರರನ್ನಾಗಿ ಇರಿಸಲು iCET ಗುರಿ ಹೊಂದಿದೆ. ಇದು ನಿಯಂತ್ರಕ ನಿರ್ಬಂಧಗಳು, ರಫ್ತು ನಿಯಂತ್ರಣಗಳು ಮತ್ತು ಚಲನಶೀಲತೆಯ ಅಡೆತಡೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನದ ಮೂಲಕ ಪರಿಹರಿಸುವ ಗುರಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಶಾಸನಾತ್ಮಕ ಬದಲಾವಣೆಗಳ ಪ್ರಯತ್ನಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ಕೆಲವು ನಿರ್ಣಾಯಕ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಭಾರತಕ್ಕೆ ರಫ್ತು ಅಡೆತಡೆಗಳನ್ನು ಸರಾಗಗೊಳಿಸುವ ಬೆಂಬಲವನ್ನು ಯುಎಸ್ ಕಡೆಯಿಂದ ಭರವಸೆ ನೀಡಿತು. ಎಕ್ಸ್‌ಪೋಸ್, ಹ್ಯಾಕಥಾನ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಪಿಚಿಂಗ್ ಸೆಷನ್‌ಗಳ ಮೂಲಕ ಸ್ಟಾರ್ಟ್‌ಅಪ್ ಪರಿಸರ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳ ನಡುವಿನ ಸಂಪರ್ಕವನ್ನು ಬಲಪಡಿಸಲು ಮತ್ತು ಉಭಯ ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ಪ್ರಮುಖ ವಲಯಗಳಲ್ಲಿ ನಾವೀನ್ಯತೆ ಸೇತುವೆಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಲು ಒತ್ತು ನೀಡಲಾಯಿತು.

ಕ್ವಾಂಟಮ್ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನಗಳ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ, ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಉದ್ಯಮ ಮತ್ತು ಅಕಾಡೆಮಿಯ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯೊಂದಿಗೆ ಕ್ವಾಂಟಮ್ ಸಮನ್ವಯ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿದರು. ಸೆಮಿಕಂಡಕ್ಟರ್‌ಗಳ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ, ಯುಎಸ್ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಫ್ಯಾಬ್ರಿಕೇಶನ್ ಪರಿಸರ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸಿತು ಮತ್ತು ಪ್ರೌಢ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ನೋಡ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಸುಧಾರಿತ ಪ್ಯಾಕೇಜಿಂಗ್‌ಗಾಗಿ ಜಂಟಿ ಉದ್ಯಮಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಪಾಲುದಾರಿಕೆಗಳನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಿತು. ಭಾರತದ ಸೆಮಿಕಂಡಕ್ಟರ್ ಮಿಷನ್, ಇಂಡಿಯಾ ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನಿಕ್ಸ್ ಸೆಮಿಕಂಡಕ್ಟರ್ ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್ (ಐಎಎಸ್‌ಎ) ಮತ್ತು ಯುಎಸ್ ಸೆಮಿಕಂಡಕ್ಟರ್ ಇಂಡಸ್ಟ್ರಿ ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್ (ಎಸ್‌ಐಎ) ಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಕಾರ್ಯಪಡೆಯನ್ನು ರಚಿಸಲು ಸಮ್ಮತಿಸಲಾಯಿತು.

ರಕ್ಷಣಾ ಉತ್ಪಾದನಾ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ, ಪರಸ್ಪರ ಆಸಕ್ತಿಯ ಪ್ರಮುಖ ವಸ್ತುಗಳ ಜಂಟಿ ಉತ್ಪಾದನೆಯ ಮೇಲೆ ಕೇಂದ್ರೀಕರಿಸಲು ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು. ಸ್ಥಳೀಯವಾಗಿ ತಯಾರಿಸಲಾದ ಲಘು ಯುದ್ಧ ವಿಮಾನಕ್ಕಾಗಿ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಜೆಟ್ ಎಂಜಿನ್‌ಗಳನ್ನು ಉತ್ಪಾದಿಸಲು M/s ಜನರಲ್ ಎಲೆಕ್ಟ್ರಿಕ್ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಪರವಾನಗಿ ಅರ್ಜಿಯ ತ್ವರಿತ ಪರಿಶೀಲನೆಗೆ ಯುಎಸ್ ಬದ್ಧವಾಗಿದೆ. ಎರಡೂ ಕಡೆಗಳಲ್ಲಿ ರಕ್ಷಣಾ ಸ್ಟಾರ್ಟ್‌ಅಪ್‌ಗಳನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಲು ಹೊಸ ಇನ್ನೋವೇಷನ್ ಸೇತುವೆಯನ್ನು ರಚಿಸಲಾಗುವುದು.

ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ, ಭಾರತದ ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶ ಕ್ಷೇತ್ರವನ್ನು ತೆರೆಯುವ ಅವಕಾಶಗಳು ಮತ್ತು ಯುಎಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಕಂಪನಿಗಳ ಕೊಡುಗೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಮೆಚ್ಚುಗೆ ವ್ಯಕ್ತವಾಗಿದೆ. ಮಾನವ ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶ ಹಾರಾಟದ ಅವಕಾಶಗಳು, ನಾಸಾದ ವಾಣಿಜ್ಯ ಚಂದ್ರನ ಪೇಲೋಡ್ ಸೇವೆಗಳು (CLPS) ಯೋಜನೆ ಮತ್ತು STEM ಪ್ರತಿಭಾ ವಿನಿಮಯಗಳ ಕುರಿತು ISRO NASA ನೊಂದಿಗೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತದೆ ಎಂದು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳಲಾಯಿತು.

ಮುಂದಿನ ಪೀಳಿಗೆಯ ದೂರಸಂಪರ್ಕದಲ್ಲಿ, ಭಾರತದ ವೆಚ್ಚ-ಸ್ವರ್ಧಾತ್ಮಕತೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಗಮನದಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಂಡು, ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಹ ಮೂಲಗಳನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಂಡು 5G/6G ಮತ್ತು ORAN ಅನ್ನು ಒಳಗೊಂಡ ಸಾರ್ವಜನಿಕ-ಖಾಸಗಿ ಸಂವಾದವನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು.

iCET ಉಡಾವಣೆಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಭಾರತದ ವಿಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಇಲಾಖೆ ಮತ್ತು ಯುಎಸ್ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಿಜ್ಞಾನ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನದ ನಡುವಿನ ಹೊಸ ಅನುಷ್ಠಾನದ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೆ ರಾಯಭಾರಿ ಮತ್ತು NSF ನಿರ್ದೇಶಕರು ಸಹಿ ಹಾಕಿದರು. ಇದು ಸಿಇಟಿಯಲ್ಲಿ ಜಂಟಿ ಸಂಶೋಧನೆಯನ್ನು ವಿಸ್ತರಿಸುತ್ತದೆ.

30 ಜನವರಿ 2023 ರಂದು, ಯುಎಸ್ ಚೀಂಬರ್ ಆಫ್ ಕಾಮರ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಯುಎಸ್ ಮತ್ತು ಭಾರತೀಯ ಉದ್ಯಮದೊಂದಿಗೆ iCET ದುಂಡುಮೇಜಿನ ಸಭೆ ನಡೆಯಿತು. ಸರ್ಕಾರ, ಕೈಗಾರಿಕೆ ಮತ್ತು ಅಕಾಡೆಮಿಗಳ ನಡುವೆ ಉನ್ನತ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸಲು ವಿಚಾರಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಲು ಇದು ಅವಕಾಶವನ್ನು ಒದಗಿಸಿದೆ.

ರಾಯಭಾರಿ ತರಂಜಿತ್ ಸಂಧು ಅವರು ಇಂಡಿಯಾ ಹೌಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಎನ್‌ಎಸ್‌ಎಗೆ ಸ್ವಾಗತವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಿದರು, ಇದರಲ್ಲಿ ವಾಣಿಜ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಜಿನಾ ರೈಮಂಡೋ, ಎನ್‌ಎಸ್‌ಎ ಚೀಫ್ ಸುಲಿವಾನ್, ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ವೆಂಡಿ ಶೆರ್ಮನ್, ಯುಎಸ್ ಆಡಳಿತದ ಹಲವಾರು ಉನ್ನತ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಸುಧಾರಿತ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಕಂಪನಿಗಳು ಮತ್ತು ನಿಧಿಗಳ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು, ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು ಪ್ರಮುಖ ಯುಎಸ್ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಈ ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ನಡೆದ ಚರ್ಚೆಗಳು ಆತ್ಮಾಧುನಿಕ ವಲಯಗಳಲ್ಲಿ, ಭಾರತ-ಯುಎಸ್ ಸಹಕಾರವನ್ನು ತೀವ್ರಗೊಳಿಸಲು ಆಧಾರವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಭಾರತ-ಯುಎಸ್ ಸಮಗ್ರ, ಜಾಗತಿಕ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯ ಪರಿಪಕ್ವತೆಯನ್ನು ನಿಜವಾಗಿಯೂ ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುತ್ತದೆ. ನಿರ್ಣಾಯಕ ಸಮಯದೊಳಗೆ ಫಲಿತಾಂಶ ಆಧಾರಿತ ವಿತರಣೆಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ನಿರಂತರ ಗಮನವನ್ನು ಕಾಪಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಎರಡೂ ದೇಶಗಳು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡಿವೆ.

ವಾಷಿಂಗ್ಟನ್ ಡಿಸಿ

ಜನವರಿ 31, 2023

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.